

Герой. Подвиг. Память

Павел Фитин – мой герой

В 21 веке у всей молодежи есть свои герои, люди, на которых равняются и на которых хотят быть похожими. Для большинства это реперы, бизнесмены, актёры, певцы... Я же равняюсь на ветеранов Великой Отечественной войны. Именно они подарили нам чистое небо над головой, боролись за то, чтобы могли жить их дети, родиться их внуки и правнуки. Именно благодаря им мы существуем, познаём мир, радуемся открытиям, огорчаемся из-за неудач, иногда балбесничаем и скоро будем влюбляться! Наверное, если бы мы задумались, какой ценой «завоевано наше счастье», груз ответственности раздавил бы нас. Но это не значит, что мы должны забыть прошлое.

Самыми яркими примерами для меня являются мои близкие, пережившие Великую Отечественную войну, и соотечественники: Рихард Зорге и, с недавних пор, Павел Михайлович Фитин. Павел Фитин для меня не только пример защитника Родины, но и пример мужественного, принципиального, мудрого человека. О нём я услышала в прошлом году, и уже тогда история его жизни запала мне в душу. А в этом году на уроке «Разговоры о главном», когда классный руководитель со слезами на глазах рассказывала о судьбе этого удивительного человека, я в сотый раз убедилась, что ветераны войны – это люди, на которых надо равняться. Они являются настоящими героями, патриотами своей страны, ими должен гордиться каждый житель страны, для кого слово РОДИНА – не пустой звук.

Я посмотрела документальный фильм о Фитине «Алекс-Юстасу. Тот самый Алекс/2020», потом стала искать информацию о нём на различных сайтах и узнала много интересных фактов, которые помогают понять характер Фитина-разведчика, Фитина-человека. Он родился в селении Ожигово, в крестьянской семье. Отец, Михаил Фитин, занимался сельским хозяйством, состоял в коммуне. Когда Павлу было 13 лет, в России активизировалось белогвардейское движение. Павел с отцом и другими коммунарами был арестован и приговорён к смертной казни. За день до казни пленники были освобождены частями Красной армии. Вы

только представьте, что он испытал, будучи ребёнком, практически, моим ровесником! Но это не сломило его, а сделало сильнее. Впереди путь достижений грандиозных вершин. В 1922 года в Ялуторовске был принят в ряды ВЛКСМ. С марта 1927 – член ВКП, а с 1953 – член КПСС; с мая 1927 по июнь 1928 год – председатель бюро юных пионеров, заместитель ответственного секретаря Шатровского райкома ВЛКСМ; с 1928 по 1932 – студент конструкторско-исследовательского факультета Московской академии имени Тимирязева; с октября 1932 по октябрь 1934 года – заведующий редакцией издательства «Сельхозгиз». В марте 1938 года был проведён набор в органы НКВД СССР. Из восьмисот человек прошло лишь пятьдесят. В их числе был Павел Фитин. В этом же, 1938 году, стал начальником НКВД СССР. К 1940 году П.М. Фитин – начальник первого управления Народного комиссариата государственной безопасности СССР. В мае-июне 40-го года Фитин посещает Германию. Перед поездкой ежедневно изучает немецкий язык, отправляется в командировку под чужим именем. Под его руководством налаживаются утраченные агентурные связи, обеспечивающие в дальнейшем передачу ценной информации Советскому правительству. Фитин одним из первых доложил И.В. Сталину дату нападения нацистской Германии на СССР. Это был по-настоящему смелый поступок, ведь Вождь народа не прощал ошибок. Внешняя разведка под руководством Павла Фитина внесла огромный вклад в советский атомный проект.

Бурная, насыщенная жизнь, в которой, казалось бы, нет места личной жизни. Но у Павла Фитина была семья, дети, остались внуки и правнуки! И этот факт верного служения делу и близким может послужить примером многим современным молодым семьям.

То, что сегодня творится в мире, приводит меня в замешательство. Хочется крикнуть: «Люди, одумайтесь!!! Наши давние предки вместе создавали и отстаивали нашу Родину! Русь была Киевской, а затем Московской! Как это можно разделить? Наши деды и прадеды во время войн лежали в одних окопах, прикрывали друг друга порой собственной жизнью, выносили с поля боя раненого товарища и никогда не спрашивали, какой он национальности!». А

сегодня в странах Прибалтики и Западной Европы, в Украине уничтожают памятники солдату-освободителю, запрещают парады 9 мая. Мы забываем своих героев, забываем историю своей Родины. Аристотель говорил: «Когда забывают войну, начинается новая. Память – главный враг войны». Пока мы помним, мы непобедимы! Главное – следовать хорошему примеру.

Для меня таким примером является жизнь Павла Михайловича Фитина, мужественного, честного, принципиального человека.

Я горжусь, что учусь в школе № 1694 Ясенево имени Павла Михайловича Фитина.

**Автор Виноградова Д.
8 «Г» класс
Школа № 1694 Ясенево имени П.М. Фитина**